

# 特困职工免费培训开始报名

本人及其直系亲属均可参加

本报济宁8月25日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 任立志) 25日上午,济宁市总工会对市直困难职工进行免费培训开始报名,当天共有1700多名困难职工报名参加技能培训,专业涉及汽车驾驶、维修钳工、焊工、月嫂等7个专业。

25日,记者在现场看到,特困职工们早早就来到了济宁市总工会门口等候,各培训机构在一楼大厅里设置了报名点。报名开始之后,各报名点立刻就被特困职工围得水泄不通。徐先生是一名下岗职工,妻子患糖尿病多年,儿子还在上高中,一家三口

只靠他打点零工生活,“我报了个汽车驾驶,准备以后找个出租车夜班司机的工作,能有这次机会参加培训太好了,以后我们家里也有了个稳定的收入来源。”徐先生从人群中艰难挤了出来,一脸兴奋地对记者说。

济宁市委常委、市总工会

会主席刘明远介绍,开展这次活动主要是为了解决困难职工家庭在就业方面的困难,为困难职工提供免费参加技能培训的机会,增强困难职工的谋生能力,帮助他们实现创业和再就业,可以从根本上帮助他们改善生活条件。

据了解,本次培训将从8月下旬持续到12月底,主要针对持济宁市总工会核发的特困证的困难职工及其配偶、子女。报名时间将从8月25日持续到9月10日,有报名意向的特困职工可持身份证件、特困证到济宁市总工会保障部填写相关登记表,如配偶或子女报

名还需携带户口簿。培训的专业包括汽车驾驶、维修钳工、维修电工、化工分析与检验、焊工、育婴员(月嫂)、陪护员7个专业,其中除了汽车驾驶需要缴纳500元培训费外,其余培训项目均为免费,每个困难职工家庭只限报一个专业。

## 6000党员爱心总动员 53名特困生喜领助学金

本报济宁8月25日讯(记者 马文青 通讯员 王承欣)

25日,家住梁山县馆驿镇西侯庄村的侯玉宁领到了6000元的助学金。有了这笔钱,因父亲治病而家中欠下巨债的他,可以轻轻松松地背着行囊去山东科技大学报到了。和侯玉宁一样可以不用再因学费而苦恼的寒门学子还有52个,他们手中4000—6000元的助学金,均来自梁山县6000余名党员干部的爱心捐款。

据梁山县教育局有关负责人介绍,这次捐款活动源于今年七一前夕县委县政府倡议。倡议发出后,6000余名党员干部积极参与,共捐款37.6万元,53名特困学生领到助学金。



## 争糖乐

近日,在泗水县星村镇小于家庄村,济宁老年大学的教师为村里的留守儿童发放糖果。据了解,济宁老年大学专门开展为关爱留守儿童活动,学校的教职员来到乡村与孩子们进行联欢,希望为新农村建设帮扶工作增添新的色彩。

本报记者 张晓科 摄

曲阜六艺城又添新“名片”

## 鲁班文化馆开馆迎客

本报济宁8月25日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 祝松) 25日,曲阜孔子六艺城内的工圣鲁班文化馆正式开馆迎客,馆内共征集和复制展品200余件,吸引了很多游客前来参观。

鲁班,又名公输班,生活在春秋末期到战国初期,鲁国(今山东曲阜)人。两千多年来,他的名字和有关他的故事在民间广为流传,被世人誉为“匠圣”、“工圣”。《鲁班传说》是国家级非物质文化遗产,曲阜孔子六艺城历时近一个月时间,完成了工圣鲁班文化展的全部布展工作。新落成的工圣鲁班文化馆成为该景区又一文化名片。

工圣鲁班文化馆集收藏、

展示、交流和服务等功能于一体,馆内共征集和复制展品200余件,丰富的珍品和藏品生动、翔实地描绘和体现了鲁班文化的历史底蕴。除了展出鲁班常规发明外,还收藏了农具、手工具、生活用具等其他展品。展品中,最吸引眼球的是一些军事攻防模型,如云梯、抛石器等,吸引了大量游客驻足观赏。

据馆内工作人员介绍,鲁班的发明广泛应用于建筑、工艺及军事等方面,实用性很强。但随着时代的变迁和科技的进步,大部分工具已渐渐在人们的视野中消逝,搜集这些展品实属不易,其中大部分展品已是孤品,具有很高的文物价值和收藏价值。